
 

 

COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI  
 

      Verbale di deliberazione della Giunta Comunale               
 

Seduta del  27 aprile  2012   n. 67 
 

OGGETTO: Prime edizioni di Gabriele D’Annunzio. Acquisizione e prenotazione della spesa. 

 

L’anno duemiladodici il giorno ventisette del mese di aprile alle ore 12,05  nella sede 

comunale in via Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la 

Presidenza del Sindaco, Ing. Nicola Fratino. 

Sono presenti gli Assessori: 

1. Sig. CARLO      BOROMEO 

2. Sig. LEO            CASTIGLIONE 

3. Sig. LUCIO        CIERI 

4. Sig. ROCCO      RANALLI 

5. Sig. MARIO       PAOLUCCI 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott. Angelo Radoccia. 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed 

invita i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

 

 



 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
  

PREMESSO 

-     che è giunta a questa Amministrazione, da parte del concittadino Dott. Bruno Di Benedetto, 
una proposta di acquisto della propria collezione privata costituita da tutte le prime edizioni 
di Gabriele D'Annunzio; 

− Che da una analisi tecnica dell'intera collezione risulta effettivamente la completezza e la 
congruità del fondo librario; 

CONSIDERATO 

- che le prime opere di D'Annunzio hanno attualmente un valore documentato di circa 41.000 
€ in base ad una stima di mercato datata a metà anno 2009; 

− che possedere tale collezione farebbe dall'Amministrazione Comunale l'unica a livello 
regionale in grado di poter costituire un fondo dannunziano raro e di pregio; 

− che per le finalità culturali e di servizio ai cittadini la dispersione della collezione in vendite 
private priverebbe la collettività di un bene di alta qualità assolutamente irripetibile;  

VISTA l'offerta di acquisto da parte di Bruno Di Benedetto che offre in via eccezionale l'intera 
collezione al costo di €. 10.000; 

RITENUTO che la cifra proposta è ampiamente al di sotto del prezzo di mercato, ed offre 
l'opportunità di acquisire un bene prezioso per la comunità;  

VISTI i pareri favorevoli per la regolarità tecnica e contabile espressi dal dirigente del settore  IV e 
dal dirigente del II Settore, ai sensi dell’art. 49 del  D. Lgs 267/2000, come risulta dall’allegata 
scheda che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

A voti unanimi  

DELIBERA 

 

1)  Acquistare dal concittadino Bruno Di Benedetto la collezione di prima edizione delle opere 
di Gabriele D'Annunzio al costo di € 10.000; 

2)  Destinare l'intero fondo all'Ufficio Biblioteca Comunale che ne dovrà curare la 
conservazione e la catalogazione;  

3)  Prenotare la spesa di € 10.000 sul cap. 7150 del Bilancio 2012; 

4)  Dare mandato al Dirigente del IV Settore di provvedere alle operazioni di impegno della 
spesa, verifica e acquisizione della collezione,  

  

La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, delibera 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° 
comma del T.U.E.L., approvato con D:Lgs 18/08/2000 n. 267. 
  

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

IL PRESIDENTE 
F.to  N. FRATINO  

L’ASSESSORE ANZIANO 
F.to C. BOROMEO 

 
 
 



 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 
www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 8  maggio 2012 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

 
 
 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 8 maggio 2012 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to A. RADOCCIA  
 
 
 
 
 


